附件：
2014年“诚信兴商宣传月”开展的主要活动
一、主办单位统筹安排的活动
指导相关单位在官方网站开辟“诚信兴商”新闻和专题专栏，开展诚信教育系列活动；指导相关全国性行业商协会通过“中国信用企业网络展”、“中国信用企业发布”活动等渠道，宣传推广行业信用评价结果。
    二、各单位自行安排的活动
   （一）商务主管部门组织开展对《规划纲要》和《商务部关于加快推进商务诚信建设工作的实施意见》的宣传贯彻工作；开展单用途商业预付卡规范管理相关政策及标准的宣传活动；开展商圈融资、内贸信用险、商业保理培训活动；宣传商务信用相关法律、法规以及“12312”商务举报投诉服务热线；加强对行业信用评价结果的宣传和推广应用；在全国商务领域全面开展商务诚信建设。
   （二）宣传部门继续宣传加强诚信建设的主要举措，协调主要新闻单位通过多种方式，宣传各地在组织开展活动中的做法和经验，宣传各行各业加强诚信建设的进展和成效，提高全社会和企业诚实守信、依法经营的自觉性，提高消费者识假防诈的能力。各级文明办充分发挥道德讲堂载体作用，让广大从业人员普遍接受诚信教育。
   （三）价格主管部门加强市场价格监管和反垄断执法，抓住重点领域深入开展价格收费专项整治，严肃查处违规涨价、违规收费、价格欺诈、垄断协议、滥用市场支配地位等违法行为，维护正常的市场竞争秩序。加大对节假日等重点时段的监管力度，发布价格行为提醒告诫和价格消费警示，依法惩戒价格失信行为，曝光典型违法案件，优化市场消费环境。结合全国12358价格举报管理信息系统建设，集中开展价格和反垄断法律法规宣传，营造诚信兴商氛围。积极开展价格诚信活动，分行业逐步推进明码实价，帮助经营者健全价格管理制度，引导经营者合法诚信经营。
   （四）工业和信息化系统继续开展“工业企业质量信誉承诺活动”，推进“规范工业产品质量企业自我声明”工作，重点行业平台上线试运行。完善修订《食品工业企业诚信管理体系评价机构工作规则》，组织编写《食品工业企业诚信管理体系（CMS）建立与实施通用要求－粮食加工生产企业实施指南》，制定《食品工业企业诚信管理体系（CMS）建立与实施通用要求》（QB/T4111-2010）国家标准。开展诚信培训评价，指导食品工业企业建立并运行诚信管理体系。继续支持地方和行业诚信信息公共服务平台建设。
   （五）卫生计生系统按照《国务院办公厅关于加强食品安全工作的决定》（国发[2012]20号）和《国务院办公厅关于印发国家食品安全监管体系“十二五”规划的通知》（国办发[2012]36号）要求，通过多种形式和途径，积极向公众科学介绍食品安全标准制定公布情况，开展食品安全国家标准宣传贯彻和跟踪评价。
   （六）海关系统加强后续监管，改革企业分类管理，推进企业信用管理体系建设，研究建立高效的风险管理作业机制，全面实施差别化稽查作业模式。总结推广企业协调员试点成果，加强经认证的经营者（AEO）互认宣传推介和成果转化，支持企业“走出去”。开展为期一年的打击农产品走私的“绿风”专项行动，严查严办一批重大案件，打掉一批专业走私团伙，切实维护农产品进出口秩序和国内市场稳定，为整顿和规范市场秩序创造良好环境。
   （七）税务部门利用税务网站、报刊、办税服务场所、纳税人学校、微信、微博等渠道，积极宣传倡导依法诚信纳税。完善纳税人信用信息的基础资料，落实A级纳税人名录公开和重大税收违法案件信息公布工作。积极参与社会信用体系建设，推动建立跨部门信用信息的共建共享工作机制，促进纳税信用评价结果的社会应用。
   （八）工商系统组织对相关法律法规及配套制度的宣传。积极宣传工商机关在治理商业贿赂、打击仿冒名牌、严厉打击传销、规范市场交易秩序、加强食品市场行为监管、加强企业信用分类监管、加强广告监管、加强网络商品交易监管、保护消费者合法权益、保护商标专用权等方面的工作成效。召开新闻发布会，向全社会通报整治互联网重点领域虚假违法广告专项行动情况。做好集中整治不正当竞争突出问题执法工作阶段性成果的宣传。贯彻落实新《消费者权益保护法》，大力宣传重点领域消费维权的工作成果，引导经营者诚信守法经营，营造安全放心的消费环境。
   （九）质检系统举办全国“质量月”活动，召开首届中国质量大会，开展质量诚信主题公益广告作品征集和宣传，举办以“法制、责任、质量、民生”为主题的首届中国消费品质量安全论坛，推动全社会更加关注消费品质量安全。开展“全国检测实验室开放日”活动，围绕“以诚信为根本，以质量求生存，促进检验检测行业发展”主题，开展检测服务诚信承诺活动。实施“计量惠民生，诚信促和谐”双十工程。组织开展质检利剑行动，适时曝光查处的典型案件。举办以“倡导自主知识产权，推动产业健康发展”为主题的第21届国际自动识别技术及物联网技术展览会，开展统一编码政策法规、技术标准与应用咨询和培训，推动产品质量追溯体系建设。
   （十）新闻出版广电系统发挥优势和特色，指导广播电视播出机构等新媒体平台，全方位、立体化地宣传报道“诚信兴商宣传月”活动。
   （十一）食品药品监管部门宣传报道食品、药品、化妆品、医疗器械等重点领域安全监管工作成效及有关举措。宣传网上非法售药和信息发布集中整治、规范互联网药品交易与信息管理、化妆品违法使用禁限用物质专项抽检等工作情况。对《食品安全法》、《药品管理法》、《医疗器械监督管理条例》、《化妆品监督管理条例》等法律法规修订工作进行宣传报道，开展政策解读。加大案件曝光及不良信息披露力度，适时公布典型案例，展示打击违法违规行为的有力措施和重要成果，震慑违法违规分子。
   （十二）旅游行政管理部门积极引导旅游企业践行“诚信服务”理念，在游客集中场所滚动播放旅游公益广告，并设计发布户外平面旅游公益广告。组织旅游企业及从业者开展“旅游出行签合同，服务质量有保证”宣传活动。继续组织开展2014年“旅游诚信经营（服务）案例”征集活动。会同有关部门联合开展对重点旅游城市及其周边旅游市场的检查行动，重点检查合同、广告等是否诚信、规范、合法，查处强迫消费等违法违规行为。通过多种渠道向社会发布旅游消费预警提示，提醒消费者注意旅游消费陷阱，提高出游品质。
   （十三）外汇系统围绕近年来新出台的外汇管理法规政策和外汇管理体制改革进展及重要成果进行宣传报道。针对重点主体、重点渠道和关键环节开展专项检查，并向相关监管部门通报检查情况。加大外汇违规信息披露力度，震慑外汇违法违规行为。面向银行和企业开展外汇违规典型案例宣传和培训。积极参与“金融知识普及月”活动，宣传个人通过电子渠道办理结售汇业务和小额购物业务的基本流程及风险点、地下钱庄等外汇违法活动的危害及打击成果等。
   （十四）贸促会利用主办和参与的各类国际经贸合作平台，开展国际信用和风险管理专题培训等工作，加强社会信用体系建设，提高外经贸企业的国际信用与风险管理能力，助力打造民族品牌。
   （十五）企业联合会继续开展企业信用评价，开发企业信用指数，引导企业加强诚信基本制度建设，提高信用管理水平，增强风险防范能力。不断推动企业诚信宣传教育，发挥中国企业诚信网的作用，加大信用知识普及工作力度，积极传播企业诚信建设和信用管理知识，深入宣传、展示和报道国内外企业诚信建设先进经验和做法。深入发掘和总结各行业涌现的企业诚信建设创新实践案例，开展企业诚信建设示范活动，宣传、推广诚信企业典型经验。推动各地开展有特色的宣传教育活动，引导企业树立诚实守信的经营理念，树立诚信形象。
   （十六）商业联合会组织开展“全国诚信兴商双优示范单位”活动，推动广大企业切实履行诚信责任，不断建立健全质量与服务诚信体系。举办企业信用风险管理培训，帮助企业建立信用风险防范机制。组织开展单用途商业预付卡规范管理相关政策和标准宣贯活动。继续完善“商业行业信用信息数据库”，促进上下游企业的信用信息公开和共享。
   （十七）消费者协会进一步指导各地更新维权理念，创新维权方式，完善维权机制。通过组织“消费者探访日”活动，增强消费者对食品安全保障工作的了解，逐步增强广大消费者对食品安全消费的信心。加强与重点行业及有关部门的合作，完善重点行业消费者满意度评价体系。围绕家电质量、售后服务及维修价格欺诈等问题，组织开展家电质量及售后服务状况调查活动。发挥社会监督作用，在网络购物、快递服务、电信服务、汽车维修、金融服务、医疗服务等领域，开展消费者评议活动，督促企业诚信规范经营，不断提升服务质量。
